Забытый миг
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В последнее время, меня всё чаще и чаще посещает мысль о том, что я должен что-то вспомнить. Вспомнить из своего далёкого прошлого. Вначале, не придавал этому никакого значения. Подумаешь, что-то вспомнить? Тут и вспоминать нечего, всё прекрасно помню. Говорят, что люди могут вспоминать своё детство лет с пяти, в особых случаях, с трёх лет. Моя память вырывает некоторые эпизоды того времени, когда мне было всего года три. Почему так говорю? Да потому что во времена моего детства дети посещали ясли с месячного возраста и до четырёх лет. С четырёх лет до семи – детский сад. Ну, а потом уже школа. Так вот, я хорошо помню, как меня мама водила в ясли. Ясли и детский сад находились в одном здании, только вход был разный. У меня сохранилась одна фотография из яслей. Как фотографировались, отчётливо помню. На скамейке, куда нас малышей усадили, был насыпан песок. Так чтобы песок не колол мои голые ноги, я под ногу подсунул ручку. Так меня фотоаппарат и запечатлел. Ещё помню, как меня перевели в детский сад, и как я долго и горько плакал, стоя возле стены. Было всё новое. Помещение новое, игрушки новые, воспитательницы новые.
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Многое помню из далёкого детства. Помню огромный портрет Сталина в одном из кабинетов «Управления Республиканского профтехобразования», где моя мама работала уборщицей. Портрет Сталина был в полный рост, на всю стену. По бокам портрета свисали темно-вишнёвые бархатные гардины. На окнах кабинета весели такие же тяжёлые шторы. Всё это создавало какой-то мрачный и страшный вид. Я всегда боялся заходить в этот кабинет, меня пугал огромный портрет Сталина. Это я копнул память самого далёкого детства.

Однако, подспудная мысль о чём-то вспомнить, толкала меня дальше, во времена юности, молодости. Стал вспоминать, как я начал заниматься горным туризмом, какие удивительные походы совершали по нашим родным горам Заилийского Алатау. В 17 лет заканчиваю Республиканскую школу инструкторов горного туризма и меня направляют стажироваться на турбазу «Озеро Иссык». Мне ещё не исполнилось 18 лет, и я имел право быть только стажёром, то есть, инструктором, но не несущим какой-либо уголовной ответственности, и не получающий зарплаты. Практикант, одним словом. Но 1-го августа мне исполняется 18 лет, и я становлюсь настоящим инструктором горного туризма, со всеми вытекающими последствиями. Вот тут мозг выдал команду: «Напрягись!»

*****

Середина августа 1967 года. Я только что вернулся с 326 маршрута. Маршрут пролегал через два хребта Заилийский Алатау и Кунгей Алатау к озеру Иссык-Куль. Шесть дней пути в одну сторону, шесть дней в обратную. Три дня отдыха на Иссык-Куле. Преодолев 4 категорийных перевала, 3-4 небольших перевала и около 130 километров по горным тропам, я с группой плановых туристов вернулся на турбазу «Озеро Иссык». По совокупности преодолённых перевалов, количество ночёвок и пройдённому расстоянию, маршрут оценивался, как поход третьей категории сложности. В этом походе, под перевалом Аманжол, на высоте 3500 метров отметил своё восемнадцатилетние.

Не успел спустится на турбазу, как в тот же вечер старший инструктор предупредил меня, что следующий заезд 326 маршрута будет «мой». То есть, я должен буду встретить заезжающих туристов и подготовить их к предстоящему походу. Провести с ними тренировочные вылазки в окрестностях турбазы, экипировать туристическим снаряжением, получить продукты питания для путешествия. Кто будет вторым инструктором, вопрос оставался открытым. Через два дня, новый заезд туристов 326 маршрута, в количестве 20 человек, благополучно разместился на турбазе. Время пребывания на турбазе рассчитывался по следующему графику: три дня на подготовку к путешествию, шесть дней поход к озеру Иссык-Куль, три дня отдыха на озере Иссык-Куль и пополнение продовольственных запасов, шесть дней похода на турбазу «Озеро Иссык», два дня на отдых после похода и сдачу туристического снаряжения. Всего получалось 20 суток.

В первый же день заезда, во время вводной беседы, обратил внимание на состав заехавшей группы туристов. Из 20 человек 15 женщин и пять мужчин! Первый раз мне попадалась группа, где женщин было в три раза больше, чем мужчин. Это предполагало определённые трудности в распределении общественного груза между участниками похода. Как правило, при равном количестве в группе мужчин и женщин, у мужчин общественного груза было на треть больше, чем у женщин. На следующий день вся группа прошла небольшой медицинский контроль, без которого туристов не выпускали на маршрут. Медицинский контроль заключался в измерении давления и пульса, а также, короткой беседы с врачом турбазы, на предмет выявления каких-нибудь недомоганий или хронических болезней, препятствующие туристу совершить поход, как минимум, по третьей категории сложности. Из 20 человек врач не допустил к походу только одну женщину. Таким образом, группа туристов стала численностью в 19 человек.

За день до выхода на маршрут, старший инструктор представил мне второго инструктора. То был участник Всесоюзных сборов руководителей горных путешествий с 845 маршрута и изъявивший поработать один заезд инструктором на турбазе «Озеро Иссык». Евгений Павлович, так звали второго инструктора, был уже опытным инструкторам. Было ему лет 35 и на сборы приехал из Майкопа. Только накануне с группой вернулся из тренировочного похода по пятой категории сложности.

На следующее утро, после завтрака, наша группа 326 маршрута должна была ожидать машину, которая отвезла бы туристов в ущелье Чин-Тургень, под перевал Аманжол. Однако, сразу после завтрака старший инструктор позвал меня вместе со вторым инструктором, в методкабинет. В методкабинете старший инструктор сообщил неприятную новость: ночью, на складе пункта проката туристического снаряжения скончался кладовщик. Машина, которая должна была вывезти группу в ущелье Чин-Тургень повезёт тело кладовщика в посёлок Иссык. Нашей группе предстоит проложить новый маршрут, через ущелье Иссык, по которому за четыре года до этого прошёл разрушительный сель. По ущелью Иссык пролегал маршрут только для участников «всесоюзного сбора руководителей горных сложных путешествий», с которого и вернулся мой второй инструктор Евгений Павлович. Предстояло открытие нового маршрута для плановых туристов. Евгений Павлович заверил меня, что мы справимся с этой задачей.

Через час группа туристов из 19 человек и двух инструкторов вышла на маршрут. Вначале маршрут пролегал вдоль русла речки, где уже была протоптана хорошая тропа, но часа через два пути, ущелье начало сужаться. По обеим сторонам речки появились осыпи, с которых то и дело скатывались камни, прямо туристам под ноги. Приходилось быть предельно внимательным и осторожным, при прохождении под очередной осыпью. К обеду, группа вышла на небольшую полянку, поросшую лесом, где организовали, перерыв на обед. После обеда группа продолжила движение вверх по ущелью.

Ущелье вновь сжалось и пришлось местами идти по воде. Воды в речке после обеда значительно прибавилось. Вода из прозрачной горной речки по утру, превратилась в клокочущую серо-коричневую массу, которая с грохотом неслась вниз по ущелью. Группа подошла к переправе. Переправа, конечно, была чисто условная. В самом узком месте через речку были переброшены два небольших бревна, метров шесть в длину, скреплённые друг с другом. Мутный поток воды проносился всего лишь в полуметре от брёвен. Возможно, ближе к вечеру, всё пребывающая вода уже бы захлёстывала брёвна. В этом месте, нам необходимо было переправиться на другую сторону реки.
Пока туристы отдыхали, я и Евгений Павлович начали организовывать переправу. Нам, естественно, помогала мужская часть группы. Первым делом надо было навесить перила, для этого кому-то предстояло пройтись первому по брёвнам на другую сторону реки. Конечно же, этим пионером стал я. Чуть ниже переправы, метров в двадцати, выставили двух крепких парней. Один встал возле самой воды, прикрепив основную верёвку к грудной обвязке, второй с берега страховал напарника. Я тоже пристегнул к грудной обвязке другую верёвку и дополнительно пристегнул репшнур. Получилось, что меня страховали сразу трое парней возле переправы и двое, чуть ниже по течению. Вроде выглядело всё надёжно.

Я шагнул на брёвна и передвигаясь мелкими шажками начал движение к противоположному берегу. Когда до другого берега оставалось метра два, неожиданно с осыпи противоположного берега, сорвался внушительного размера валун и с грохотом устремился вниз, прямо на переправу. Я даже вначале не понял, что случилось, поскольку всё внимание сосредоточил на том, чтобы удержать равновесие, шагая по двум узеньким брёвнам. Валун плюхнулся в речку рядом с брёвнами и чуть-чуть их задел. Этого мне хватило, чтобы потерять равновесие и свалится в холодную, мутную воду.
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*****

Вот это я и должен был вспомнить! Как я выбрался из бурного потока, не помню. Главное, что я всё-таки перебрался на другой берег. Навесили перила и переправили всю группу без всяких приключений. После переправы, прошли ещё немного вверх по ущелью, нашли приличную поляну в зоне леса и развели жаркий костёр. Возле костра подсушил промокшие вещи и ещё с туристами долго обсуждали переправу через речку. Дальнейший поход прошёл без приключений.

Тот поход врезался в мою память до самых мелочей. Вот и сейчас, спустя почти 50 лет, я всё помню, как будто это было вчера. Так-то оно так, да не совсем. Совершенно не помню, как я выбрался из бурного речного потока. Очевидцы, мои туристы из группы и второй инструктор, говорили, что я, как будто бы, выпрыгнул из воды и сразу оказался на огромном валуне противоположного берега. Ещё очень удивлялись, как это я ловко так сумел выпрыгнуть из реки. Евгений Павлович, хоть и был в два раза старше меня, да и опыта у него было намного больше моего, сразу меня зауважал.

Стоп! Мозг опять дал команду: «Напрягись! Вспоминай, как ты выбирался из воды!» Вот оно что! Мой мозг упрямо хочет вернуть мою память именно к этому событию. Но я ничего не помню… А, может, - я просто не хочу помнить? Или что-то мешает мне вспомнить этот маленький временной отрезок моей жизни? Так, закрываю глаза, напрягаю память. Представляю, как я мелкими шажками передвигаюсь по брёвнам. Вот покатился огромный камень и слегка касается брёвен. Однако, этого достаточно, чтобы я потерял равновесие и…, левым боком падаю в ревущий поток.

*****

Ещё не успел окунуться с головой и подумать, что всё кончено, как наступила гнетущая тишина и всё вокруг замерло. Перестала бежать вода, застыл в падении на противоположном берегу Евгений Павлович. Видимо, когда я стал падать в речку, сильно дёрнул за верёвку, и Евгений Павлович не устоял на ногах. Да и все другие туристы застыли с каким-то ужасом в глазах. Ничего не понимая, я начал оглядываться. Вода стала какая-то твёрдая. Нет, вода была совсем не похожа на лёд, но моё тело, погружённое в эту непонятную субстанцию, держала крепко. Повернув голову немного влево, в сторону, где лежал огромный валун, неожиданно увидел какое-то существо. Решил приглядеться, и прямо на моих глазах это существо превратилось в человеческий силуэт. 

- Привет! – окликнул меня незнакомец, - Решил искупаться?

- Здрасте! – промямлил я, - Кто же в такой речке купается?

- А что? У тебя здорово получается! Я бы так не смог, - улыбнулся незнакомец, какой-то странной улыбкой.

- Что происходит? Я ничего не пойму. Почему ничто и никто не шевелится, кроме вас, да моей головы? Руки и ноги я вытащить не могу из этой непонятной воды. Кроме вашего голоса, никаких звуков?

- Не надо этих нежностей, обращайся ко мне на «ты». Ладно, не буду тебя утомлять, сейчас вызволим тебя из этого водного плена и потом попробую тебе кое-что объяснить. Сейчас будь внимателен, я потихоньку запущу время, и вода начнёт освобождать твоё тело. Не спеши и пробуй легонько вылезать, как будто из ямы. На воду можешь опираться, она станет податливей, но ты не провалишься. Так-так, молодец, давай руку и залезай ко мне на валун. Вот и всё, теперь ты в безопасности. Давай знакомиться – твой ангел-хранитель! Так у вас называют тех, кто до поры до времени охраняет ваши, человеческие, жизни. Ну, что ты так уставился на меня, не похож?

- Вообще-то я никогда не видел ангелов-хранителей и никогда в них не верил, - с сомнение посмотрел на незнакомца.

- Ну, веришь, не веришь, это твоё дело. Меня эта твоя вера не касается. Я, в настоящий момент тут, и ты это должен принять так, как оно есть. Я предвижу твои вопросы, поэтому не буду тратить остановленное время на разъяснение простых истин. И так! Ты попал в скверную ситуацию и по всем материальным законам физики вашего мира, должен был погибнуть. Через мгновение, ты бы ударился виском об этот валун, на котором мы сидим, а твой напарник доставал бы из воды, твоё бездыханное тело. Я появился за доли секунды до этого события и остановил время. Это спасло тебе жизнь. Тебе ещё рано отправляться, как у вас говорят, на небеса. Мы тебя ещё в нашем мире не ждём. Тебе надо жить на своей Земле, как минимум, лет пятьдесят, а то и больше. Придёт время, и ты сам для кого-нибудь станешь ангелом-хранителем. Мы все через это проходим, это, так сказать, общественная нагрузка.

- Что за ерунда? Какой ваш мир? Какая общественная нагрузка? – замотал я головой.

- У-у-у, – протянул незнакомец, - ты ещё совсем молод и много в этой жизни не понимаешь. Тебе ещё учиться и учиться. Со временем наберёшься ума-разума. Вот поэтому я тебя и выдёргиваю из этой непростой ситуации, чтобы ты ещё чему-то научился, находясь в своём мире. Чтобы в наш мир пришёл с багажом - полным знаний.

- Какой ваш мир? О чём ты говоришь? – недоумевал я.

- Вот на эту тему мы сейчас с тобой немного побеседуем, а потом я сотру твою память об этом эпизоде…, лет этак, на 45-50. Думаю, за это время тебя жизнь чему-нибудь научит, - незнакомец по-панибратски похлопал меня по плечу, - а потом, как-нибудь невзначай, вспомнишь нашу встречу и посмотришь на мир, в котором живёшь, совершенно другими глазами.

- Да я и сейчас на него смотрю нормально, - возразил я несмело.

- Да-да, нормально смотришь, спорить с тобой не буду, но всё равно тебе надо подучиться. Ты толковый малый и знания, особенно в области физики, тебе не помешают. Я, конечно, попробую тебе объяснить сейчас простым языком, без всяких там учёных вывертов, а со временем сам поймёшь, что к чему, и кому-нибудь потом будешь уже рассказывать по-своему. И так, приготовься слушать и не перебивай меня. Кстати о времени, ты видишь, что твои туристы и твой напарник так и стоят в застывшем положении. Однако, для них время бежит с такой же скоростью, как и раньше. Это я для тебя время остановил, чтобы помочь тебе выбраться из беды. Сейчас ты находишься вне их временного измерения. Так вот, в нашем мире, в который все со временем попадают из вашего материального мира... Опять я про время говорю и миры, какая-то тавтология получается, - чуть-чуть запнулся незнакомец в своём рассказе, - в нашем мире имеется пять временных измерений, а в мире, в котором живёшь ты – только одно! В вашем материальном мире время течёт только вперёд – в будущее. В нашем мире время можно остановить, повернуть его в прошлое, перескочить в будущее, а также смещаться влево или вправо по оси времени из прошлого в будущее. В нашем мире это возможно, поскольку мы существуем в мире энергий, а ты живёшь в мире - материальном. То есть всё, что вокруг тебя – это материальный мир, состоящий из элементарных частиц, атомов, молекул. Мой мир состоит из энергий, не имеет этих понятий. Немного дошло до тебя?

- Ну, если только чуть-чуть, - неуверенно произнёс я.

- Вижу, что не совсем. Короче, твоё физическое тело со временем износится и тебе придётся его покинуть. У вас это называется смертью. Тонкая энергия, которая находилась в твоём бренном теле, немного помается ещё в вашем материальном мире и переселится в наш мир – в мир энергий. Там ты и продолжишь своё существование, но уже в виде энергии. Какой? Это я тебе сейчас объяснять не буду, поскольку ты всё равно ничего не поймёшь. Когда переселишься к нам, тогда сам и определишь, кто ты или что ты из себя представляешь. Таких индивидуумов, в виде тонких энергий, в нашем мире насчитываются сотни триллионов! Спросишь, где они обитают? Да везде, даже на твоей планете, только в другом мире – в параллельном. Этот мир для вас невидим. А вот мы можем вас видеть в любой момент. В любой момент вашей физической жизни. К примеру, я могу прямо сейчас заглянуть в твоё прошлое и сказать тебе, что ты делал или что ты сказал много лет назад… Хотя ты ещё молод и сам помнишь всё прекрасно. Но я могу заглянуть и в твоё будущее, мне это тоже не составляет труда, но что и когда с тобой произойдёт, об этом я тебе говорить не имею права. Таков закон природы, нарушать который я не намерен.

- И что? Между нашими мирами нет никакого контакта? – робко спросил я.

- Почему же нет? Бывают в системе пробои и тогда, по вашим понятиям, происходят чудеса. Появляются различные призраки, полтергейсты, оракулы, перемещения во времени и в пространстве, общение с духами. Да мало ли каких чудес ещё не бывает. Это всё в результате каких-то сбоев в пересечении наших миров. Даже в самом названии: «параллельные миры», подразумевается, что они никогда не должны пересекаться, но иногда этот закон нарушается. Вот и сейчас, я общаюсь с тобой и нарушаю этот закон. Но в данном случае, я его нарушаю по необходимости, предотвращаю твой переход в наш мир энергий. Это допустимо. По окончании нашей беседы, я сотру из твоей памяти нашу встречу. Ты абсолютно ничего не будешь помнить. Однако, мои пожелания учится и учится, ты будешь выполнять на протяжении всей своей жизни. 

- Слушай! А нельзя ли хоть что-нибудь оставить в моей памяти из того, что ты мне говоришь? – попросил я.

- Это запрещено, но…, бывают исключения. Видишь ли, было бы тебе лет 50-60, возможно, я бы не стал полностью стирать ту информацию, которую ты получил. Но ты ещё молод и, если ты начнёшь эту информацию распространять, тебя могут посчитать либо гениальным, либо сумасшедшим. Ни того, ни другого я пока тебе не желаю. Я пойду тебе навстречу. Лет через 50, такие вещи в вашем мире уже начнут обсуждать. Вот я тебе заблокирую память лет на 45-50. По истечении этого времени, ты вспомнишь о нашем разговоре всё, до последнего слова. А там уже смотри сам, как распоряжаться такой информацией. Хотя, я тебе ничего сверхъестественного не рассказал, так, общие понятия. К тому времени эти понятия станут обыденным явлением в вашем материальном мире. Ладно, нам надо уже прощаться. Я и так очень долго, по «нашим» понятиям, держу время остановленным. Пора его запускать в нормальном режиме. А тебе желаю прожить ещё долгую жизнь в твоём материальном мире, и не торопиться в мир энергий. Там жизнь – вечная! Для того, чтобы в мире энергий нормально существовать, надо побольше пожить в материальном мире и познать Вселенную изнутри. Ну, это как получится. Счастливо оставаться и успехов во всём! – с этими словами, силуэт незнакомца растаял.

Внезапно появившийся шум оглушил меня. Я увидел, как на противоположном берегу суетились мужчины, во главе Евгением Павловичем. Я приветливо помахал им рукой, давая понять, что со мною всё в порядке.

*****


Действительно, этого мгновения я не помнил 49 лет. Но я вспомнил всё до последнего слова. Мне пришлось в жизни много учиться. Как-то, ради интереса, посчитал, сколько же лет в общей сложности я учился в различных учебных заведениях. Получилось не так уж и мало, целых 27 лет! Видимо, пожелание моего ангела-хранителя исполнялось всю мою жизнь, помимо моей воли. Я вышел на террасу своего дома и посмотрел в ночное, звёздное небо. Огромная, полная Луна, как фонарь, висела в ночном небе. Но даже в лунном свете было видно, как иногда небо прочерчивали метеоритные потоки Персеидов…
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